

全国政协十届五次会议今日开幕

中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对开幕会全国政协主席贾庆林作政协常委会工作报告等内容进行现场直播；新华网、人民网、中国网及中国政府网将对开幕会作实时报道。

(据新华社)

国际短波

俄罗斯 新添“祖国英雄日”

据新华社莫斯科3月1日电(记者王丹)俄罗斯总统普京3月1日批准了俄罗斯人荣誉日和纪念法律修正案。修正案将每年的12月9日定为“祖国英雄日”。

新增的纪念日是根据俄国的圣格奥尔吉勋章获得者授地口确定的。在基督教传说中,圣格奥尔吉是罗马军队一名英勇善战的军事将领,曾拯救过贝鲁特国王的女儿,被视为俄罗斯人民的保护神,深受俄罗斯人民的尊敬和崇拜。莫斯科市徽上面的就是圣格奥尔吉骑着白马,手持长矛,战胜毒蛇的图案。

伊武装组织 绑架政府职员

据新华社巴格达3月2日电(记者白建岩)伊拉克逊尼派武装组织“伊拉克伊斯兰国”3月2日称,该组织在伊迪拉省绑架了18名伊拉克政府职员。

这支与“基地”组织有关的逊尼派武装当天在互联网网站上张贴了被绑架人员的照片,并在声明中称绑架政府工作人员的行动是针对“异教徒对逊尼派穆斯林所犯罪行”作出的回应。

摩洛哥 国王喜得公主宣布特赦

据新华社拉巴特3月1日电(记者蔡维浩)摩洛哥国王穆罕默德六世第一个女儿拉拉·哈迪贾公主出生,摩洛哥国王宣布对33054名囚犯实行特赦或减刑。

摩洛哥司法大臣穆罕默德·布祖巴在3月1日发布的新闻公报中说,依据阿拉伯王朝的传统,在公主诞生时对应部分在押囚犯实行特赦,是为了让全国人民分享王室的快乐。

河南 将实现药品“同省同价”

据新华社郑州3月2日电(记者李丽)从河南省卫生厅获悉,今年河南省药品招标采购将强力推进药品集中采购制度,改进目前以市为单位的采购形式,实现全省县级以上医院基本同价,院(医院)店(药店)基本同价。

据介绍,为更好解决群众看病难、看病贵问题,挤出药价虚高中的水分,去年河南省会郑州基本实现了“同城同价”,群众反映良好。今年将在全省推行这一做法,争取实现全省县级以上医院基本同价,院(医院)店(药店)基本同价。

2007年上半年,河南省卫生厅将全面掌握药品底价,进行编码上网,各医疗单位所需主要药品由省统一组织集中采购,剩余药品由各市继续组织招标采购。同时,还将逐步扩大药品采购品种,由省里主动掌握“价格标准”,随时在网上更新。

美国又要卖给台湾导弹 我外交部提出严正交涉

据新华社北京3月2日电 外交部发言人秦刚3月2日就美国宣布向台湾出售武器回答了记者提问。

有记者问:据报道,美国国防部近日宣布向台湾出售400多枚“先进中程空对空导弹”和“小牛空对地导弹”,总额4.21亿美元。请问中方对此有何评论?

秦刚说,中方坚决反对美国向台湾出售武器,这一立场是一贯明确、坚定的。美国向台湾出售上述导弹,严重违反美国政府在美中三个联合公报特别是“八一七”公报中向中方作出的承诺,粗暴干涉中国内政,中方表示强烈不满和坚决反对,并已就此向美方提出严正交涉。

秦刚说,当前台海局势复杂敏感,我们严正要求美方恪守美国领导人和美国政府多次重申的坚持一个中国政策,遵守中美三个联合公报,反对“台独”的承诺,立即撤销有关对台军售项目,停止售台武器和美台军事联系,不做任何“台独”分裂势力的事情,以免进一步损害台海和平稳定和中美关系。

医生提醒:防癌也需要作“年检”

新华社哈尔滨3月2日电(记者王茜)黑龙江哈尔滨医科大学附属肿瘤医院副院长魏巍近日提醒大众:“体检一次,几年无忧”是一种错误的保健观念,某些癌症突破人体免疫系统的速度是很快,因此40岁以上人群的肿瘤健康检查应实行“年检”制度。

家住黑龙江省大庆市的方老平时身体很健康,也进行过体检,但是没有定期坚持。最近他常感觉吃不下东西,胃里总有饱胀感,自己以为是胃炎,可吃了一段时间的胃药也不见缓解,到医院一检查,竟然已是胃癌晚期。

魏巍说,许多人在一次体检后看到自己身体一切正常,就觉得万事大吉,认为三五年内都不用再跑医院了,实际上这是一种错误认识。

魏巍说,人体是一个动态系统,每天都在不停地发生着细微的变化,一次体检结果并不具有长期意义,甚至几个月内可能又有改变,特别是肿瘤、心脑血管等疾病发展速度快,且症状不明显,让人很难察觉,一旦发现很可能已错过最佳治疗时机。但在恶性肿瘤发生发展的过程中,总会有些危险信号,只要抓住这些蛛丝马迹,做到早期发现,就可以将肿瘤扼杀在萌芽状态。

对此,魏巍提醒,定期体检或在发现症状时及早到专科医院进行详细检查是非常重要的,特别是对于40岁以上的人群更应如此。



农民工该得多少钱 建设部要求计价信息透明

据新华社北京3月2日电(记者海明威 穆东)建设部副部长黄卫3月2日说,建设部将要求各地发布建筑领域农民工工资计价信息,并以此促进该工资“随行就市”。

3月2日,来自河南的全国人大代表进京首日即来到北京丰台长峰医院,为信阳市新型农村合作医疗农民工定点医院揭牌,并就如何发展劳务经济、进一步做好农民工医疗保障体系建设问题向农民工代表征求意见。因为河南人大代表到北京丰台长峰医院了解农民工如何在城市享受合作医疗的情况,新华社记者顾立林摄。(新华社发)

用好“三金”

——政协委员关注百姓“钱袋子”

新华社记者 李 斌 周婷玉 吴晶晶

日前召开的国务院第五次廉政工作会议指出,审计部门要重点加强对社会保险基金、住房公积金等公共基金的审计工作。

社保金、公积金、维修金……即将召开的全国政协十届五次会议上,政协委员和一些民主党派中央将目光聚焦在这些涉及广大人民群众切身利益的基金管理问题上,建言献策。

社保基金:必须切实管好、用好“养命钱”

(新闻背景) 社会保险基金,由基本养老保险、失业保险、医疗保险、生育保险、工伤保险五大险种组成,目前收支规模超过2万亿元。2006年,上海社保基金挪用案,导致一批官员“落马”,这笔巨额百姓“养命钱”的管理成为中外关注的话题。

劳动保障部不久前制定了社会保险基金要情报告制度,社会保险基金监督管理条例也在着手研究制定之中。

(网民声音) 新华网网民:上海社保基金案,涉案金额巨大,暴露了在社保基金的管理、使用以及监管上的一系列漏洞。社保基金应该管理和经营分离。

(高层动态) 2006年11月22日,国务院常务会议指出,社会保险基金是条高压线,必须切实管好、用好,确保资金完整、保值增值,任何人都不得侵占挪用。

(委员建议) 郝如王委员:首都经济贸易大学副校长、中国注册税务师协会副会长。这可是百姓的“养命钱”,一定要管好、用好。从1998年至今,全国累计有20个省市区改革了养老保险等基金的征缴体制,由社会保障机构收缴改为税务机关征收。这一举措应该进一步推行,希望全国都由地税局代征社会保险费。

同时,全世界170多个国家目前至少有132个国家实行社会保障制度,建议我国也对此给予充分考虑。

住房公积金:多渠道、多手段监督“安居费”

(新闻背景) 截至2006年5月底,全国住房公积金缴存总额10831亿元,提取总额3967亿元,贷款总额5194亿元。全国约有3000万职工通过提取住房公积金或公积金贷款改善住房条件。2006年,湖南郴州市住房公积金管理中心主任李树彪利用职务多次向银行作抵押贷款,涉案金额达1.2亿元,公积金监管引人关注。

(网民声音) 新华网网民:“依法纳税”,这不等于使高比例缴住房公积金的单位合法化,鼓励那些垄断行业变相发福利吗?违法的东西,难道交了税就可以变成合法了吗?

(高层动态) 日前,建设部宣布我国今年将公积金制度覆盖范围逐步扩大到包括在城市中有固定工作的农民工在内的城镇各类就业群体,同时对住房公积金缴存比例超过法定最高缴存比例和基数的,要依法纳税。

(委员建议) 熊守拙委员:湖南大学教授、中国科学院院士

这是牵涉到广大群众利益的大问题,城市居民更是关心,因为事关能否安居乐业。我们湖南省一位被查处的领导干部竟可以拿出1亿多元出去旅游,暴露出体制、管理上存在不少漏洞。我要在两会上呼吁,要多渠道、多手段加强对住房公积金的监督,包括人大和政协的监督,也包括民主党派监督、舆论监督和党内监督。

我们农工党中央也高度重视这个问题,专门以党名义提交了一份提案《关于加强住房公积金的缴存与管理若干建议》,其中提出:目前全国有343个县级以上管理中心,归集总额上万亿元,贷款总额超过5000亿元,但全国的监管人员不到100人,且近半数没有编制,其监管力度可想而知!

目前,民营企业缴存情况差,涉及到几千万职工的利益,要做好工作,争取突破。还要严格控制某些垄断行业和单位超标缴存公积金。对违反缴存规定不基金管理规则的不法行为要加大处罚力度,进一步加强住房公积金网络监管体系的建设,强化对公积金运用的实时监控。

公共维修基金:尽快制定办法,管理房屋“养老金”

(新闻背景) 公共维修基金俗称房屋“养老金”。按照2005年商品房住宅投资10768亿元计算,需要缴纳2%的房屋维修基金,仅从投资角度维修基金就超过215亿元,加上历史上累积,国内维修基金总额超过1000亿元。近年来,有关开发商挪用公共维修基金的报道不时见诸报端。2006年,广州等地一些小区集体追讨维修基金,引人注目。

(网民声音) 人民网网民:公积金、房屋维修基金应取之于民,用之于民。

(高层动态) 2006年9月,建设部副部长刘志峰在全国整顿规范房地产市场秩序电视电话会议上指出,在做好房地产市场秩序专项整治工作的同时,各地要继续加大对房地产开发、房屋拆迁、物业管理、集资合作建房中违法违规行为的查处力度。重点是物业管理中少服务、多收费,收费不透明甚至乱收费,擅自利用共用部位、共用设施开展经营活动以及挪用住房专项维修资金等违法违规行为。

(委员建议) 薛祥福委员:中建总公司科协副主席。如何安全管理和使用老百姓的房屋“养老金”?当务之急是尽快制定住宅专项维修资金使用管理办法,并予公示,广泛征求意见,尽快发布实施。同时,应该改变开发商代收维修资金的方式,设立维修基金专门账户,由房管局代收,通过业主委员会授权的物业公司支取,完成维修工作。另外,就是维修基金的真正所有者——广大业主不能对这笔钱“掉以轻心”,不当回事!(图片、漫画为新华社发)

(新华社北京3月2日电)



广告

Tel:3924268